Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики (І тур), 2009 року
Завдання 1 (20 б.)
1. У окремому документі створіть таблицю, показану на рис. 1. В її останній рядок і стовпець вставити поля, що забезпечують обчислення суми значень відповідних стовпців і рядків таблиці. (2 б.)
2. Тричі скопіюйте цю таблицю нижче в тому ж документі. (3б.)
3. У першій копії виконайте сортування даних таблиці, щоб види витрат розташовувалися за абеткою, у другий –  за зростанням суми річних витрат.(3 б.)
4. В другій копії додайте, а в третій - вилучіть другий рядок і стовпець. Зробіть так, щоб заголовок таблиці автоматично повторювався при її переносі на наступну сторінку. (3 б.)
5. Виконайте ручне форматування оригіналу таблиці й автоматичне форматування всіх трьох копій. (3.б.)
6. Створіть рисунок за зразком рис. 2. (У ньому прямокутники і зв'язки між ними відповідають лініям сітки таблиці (інші лінії сітки зроблені невидимими)). (3б.)
Витрати за 2008 р.

	Назва витрат
	Період
	Всього 

	
	1-й квартал
	2-й квартал
	3-й квартал
	4-й квартал
	

	Зарплата
	12562,56
	12405,12
	14505,22
	13855,12
	53 328,02

	Оренда
	1456,00
	1456,00
	1456,00
	1620,00
	5 988,00

	Реклама
	6022,00
	6500,00
	7200,00
	7400,00
	27 122,00

	Інше
	4560,50
	5241,20
	5100,50
	4800,00
	19 702,20

	Всього
	24601,06
	25602,32
	28261,72
	27675,12
	106 140,22
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Рис. 2
7. Вставте у ваш документ  наступну формулу (3 б.): 

[image: image1.wmf]h

ln

1

1

4

)

sin(

1

0

+

-

-

+

W

»

å

¥

=

i

k

ix

y


Завдання 2 (20 б.)
1.
Створити базу даних «Наш клас», яка складається з таблиць (5 б.): 

· « Загальна інформація » (поля: порядковий номер, прізвище, ім'я, по батькові, дата народження, домашня адреса, телефон); 

· «Позашкільні уподобання» (поля: номер учня, назва позашкільного закладу, гурток чи секція); 

· «Успішність» (поля: номер учня, математика, інформатика, фізика). 

2.
Створити зв'язки між таблицями БД (5 б.). 

3.
Створити форму для внесення інформації до таблиць(5 б.). 

4.
Внесіть у БД інформацію про 10 учнів вашого класу (5 б).
Завдання 3 (10 б.)

1. Здійсніть запуск програми Microsoft Excel; 

2. Внесіть дані (3 б):

· ріст хлопців (в см): 186, 169, 175, 165, 180, 178, 189, 169, 176, 180;
· ріст дівчат (в см): 175, 160, 158, 165, 155, 145, 152, 166, 186, 170.

3. Здійсніть підрахунок середнього арифметичного значення осіб чоловічої і жіночої статі в групі (3 б.);

4. Здійсніть виконання автоматичного пошуку найвищого і найменьшого за ріст хлопця та  найвищої і найменьшої за ріст дівчини (4 б.); 
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з інформатики (ІІ тур), 2009 року
Задача 1 (60 б.)
Глобальне потепління

Вхідний файл: w.in

Вихідний файл: w.out
Час роботи програми: 2 сек.
Зараз люди дуже схвильовані проблемою глобального потепління. Відповідно до припущень вчених коли вічна мерзлота розтане, рівень води у океанах, морях та річках буде стрімко зростати і безпека людей та майна буде під загрозою. В першу чергу під загрозою стануть ті міста які розташовані на великих річках, наприклад Венеція, Санкт-Петербург, та столиця нашої країни Київ. 

Адміністрація міст в яких є загроза затоплення швидко збагнула, що необхідно терміново діяти. Географічній спільноті було доручено зробити по квадратну рельєфну карту висот міста. Після цього, використовуючи цю карту необхідно буде обчислити кількість насосів необхідно закупити місту, щоб можна було відкачати всю воду яка може потрапити в місто. Зрозуміло, що вода може «перетікати» з квадрату з більшою висотою до квадрату з меншою висотою. Насоси які планує купувати мер дуже потужні і здатні викачати будь-яку кількість води, але вони дуже дорого коштують, тому їх кількість необхідно зменшити на скільки це можливо. При цьому в місті необхідно викачати всю воду, щоб не залишилось жодної калюжі.

Карта висот міста представляється у вигляді прямокутної таблиці розміром MxN. Висота кожного квадратного метру кодується маленькою буквою латинського алфавіту. Наприклад: якщо відомо, що висота певного квадрату «a» а другого «b» це означає що квадрат «а» має нищу висоту ніж квадрат «b», зрозуміло, що квадрат позначений буквою «z» є найбільш високий. 

Вхідні дані:

В першому рядку вхідного файлу записано два числа M та N (1<M,N,<50), далі записано М рядків по N символів в кожному, яка і представляє карту міста. Інформація про висоти записано без символу пропуску.

Вихідні дані:

В вихідний файл необхідно повернути лише одне число – мінімальну кількість насосів яку необхідно закупити місту, щоб відкачати всю воду яка може попасти в місто.

Приклад:

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	5 5

ccccc
cbbbc
cbabc
cbbbc
ccccc

	1


Приклад 2

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	cbabcbabc

cbabcbabc

cbabcbabc

cbabcbabc


	2


 Задача 2 (50 б.)

Ламана

Вхідний файл: lom.in

Вихідний файл:lom.out
Час роботи програмами: 5 сек.

На занятті з планіметрії учні 5 класу спеціалізованої математичної школи вивчали ламану лінію. За визначенням, яке задиктував їм вчитель, ламана визначалась як деяка фігура, яка складається з відрізків A1A2  A2A3, ..., An-1An. Де A1A2А3…Аn вершини ламаної. Кожна така вершина Аi визначається парою координат (xi,yi). Приклади ламаної наведено нижче (рис.1): 
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а) ламана без перетинів
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б) ламана з перетинами

	Рисунок 1 – Приклади ламаної



На уроці учні займались тим, що малювали ламані на дошці та у себе в зошиту. В якості домашнього завдання вчитель попросив учнів щоб вони визначили кількість перетинів які утворюють ламані, що зображені у них у зошиту. 

Вхідні дані:

В першому рядку текстового файлу записано число N (3 < N < 1000) яке визначає кількість вершин ламаної. Далі в текстовому файлі записано N рядків, в кожному з яких через пропуск записано два числа xі yі – цілі координати і - ї вершини ламаної. Координати вершин вказані в порядку збільшення номерів вершин ламаної. Відомо, що відрізки які частково, або повністю співпадають – відсутні.

Вихідні дані: 

В єдиний рядок вихідного текстового файлу необхідно записати число яке визначає кількість перетинів заданої ламаної. Одним перетином двох ламаних будемо вважати наявність у них хоча б однієї спільної точки не враховуючи точку дотику двох сусідніх відрізків. Якщо перетинів ламана не має необхідно вивести 0.

Приклад 1 

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	6

1 6

4 2

6 5

8 3

12 5

9 8
	0


Приклад 2 

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	6

1 7

4 2

10 6

9 3

12 4

6 6
	2


Задача 3 (30 б.)

Редагування тексту
Вхідний файл: ed.in

Вихідний файл: ed.out
Час роботи програми: 2 сек

Після уроку геометрії почався найбільш улюблене заняття Петрика – інформатика. Ще на попередньому уроці з інформатики, вчителька Марія Іванівна попередила, що сьогодні вони будуть вивчати роботу у тестовому редакторі. 

На даний час Петрик вже вмів працювати з найбільш відомими з них Microsoft Word, OpenOffice, IBM Lotus Symphony та інші. Тому, перед початком уроку Петрик підійшов до Марії Іванівні з пропозицією створити свій власний, незвичайний текстовий редактор. На здивування Петрика, Марія Іванівна погодилась та сформувала загальні принципи роботи такого текстового редактора. 

Текст складається з великих та маленьких літер англійського алфавіту, знаки пунктуації та символ пропуску. Окрім цього в тексті можуть зустрічатись два спеціальні символи # та $. При цьому задано наступні правила по обробці цих символів:

1) Якщо в текстовому рядку зустрічається символ # то попередній до нього символ необхідно видалити.

2) Якщо зустрівся символ # а в рядку вже не залишилось символів то # необхідно проігнорувати (нічого не робити).

3) Якщо в процесі обробки рядка зустрічається символ $ то символ, який стояв перед символом $ необхідно продублювати.

4) Якщо перед символом $ відсутні інші символи, то замість $ необхідно записати символ пропуску. 

Вхідні дані:

У вхідному тестовому файлі записано не менше однієї та не більше 100 рядків тексту. Останній рядок тексту обов’язково закінчується символом «.» (крапка) Кожен рядок включає не більше ніж 200 символів.

Вихідні дані:

У вихідний файл необхідно вивести відредаговані рядки у відповідності з рядками вхідного файлу.

Приклад 1 

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	Hello ww#orld! #
a##abc#
the##he end.
	Hello world!
ab
the end.


Приклад 2 

	Вхідний файл
	Вихідний файл

	This is a simple 

text a##abc###$
for a program$ing contest!#

d#

task#$#k.
	This is a simple

text 

for a programming contest

task.
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